

以媒

以军在加沙设“杀伤区” 入者“会被射杀”

据新华社北京4月1日电 以色列军方宣称，自本轮巴以冲突爆发以来，以军在加沙地带“消灭”超过9000名“恐怖分子”。然而，以色列《国土报》3月31日援引以色列国防部一些官员和以军官兵的话报道，其中一些所谓的“恐怖分子”可能是平民，他们唯一的“罪行”就是进入以军部队自行划设的“杀伤区”，而且不知道这种无形的界线在哪里。

“都是‘恐怖分子’”

《国土报》举例说，根据以色列军方发布的一项战果，在以南城市阿什凯隆遭到火箭弹袭击后，以军确认一名从加沙地带南部城市汗尤尼斯发射火箭弹的“恐怖分子”，命令空军攻击并消灭这名巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）武装人员。

然而，卡塔尔半岛电视台一个多星期前发布的视频显示，在以军实施上述攻击行动时，有四名而非一名男子，身着便装，结伴走在一条宽阔的路上。在他们两旁没有别人，只有住宅废墟。一架以军无人机突然发射导弹，两名男子当即死亡。其余两人受伤，试图逃离。几秒钟后，他们被第三枚、第四枚导弹击中，湮没在大火和烟尘中。

一名以色列国防军高级军官向《国土报》证实：“这是一起非常严重的事件。他们没有武器，并未对他们所行走区域的以军部队构成危险。”一名了解情况的情报官员说，根本无法确定那些巴勒斯坦人是否参与发射火箭弹。这些人只是离发射地点最近的人，可能是“恐怖分子”，也可能是出来寻找食物的平民。

这只是以军在加沙地带杀死巴勒斯坦人方式中一个公开事例。加沙地带卫生部门说，以军行动迄今导致巴方超过3.2万人死亡。以军方今年1月在本轮巴以冲突爆发100天之际宣布在加沙地带打死约9000名“恐怖分子”。

然而，多名以军预备役和现役指挥官接受《国土报》采访时对这9000人都



院，人们苦等医院的损坏情况。新华社路透 四月一日，在加沙地带加沙城的希法医

是“恐怖分子”的说法表示怀疑。他们暗示，“恐怖分子”的定义可以有多种解释。一些平生从没拿过枪的巴勒斯坦人很可能在被打死后被以色列军方界定为“恐怖分子”。

一名曾在加沙地带服役的以军预备役军官说：“实际上，以色列国防军在其部队行动区域杀死任何人，都是‘恐怖分子’。”

“即便手无寸铁”

按照《国土报》的说法，随着加沙战事持续，以方所公布消灭巴方武装人员的数字成为一种“骄傲”的来源，或许是自以色列自开战以来最接近“胜利形象”的战果。只是，以军南方司令部一名非常了解情况的高级军官说，这些战果并不完全真实。

他说，每次行动结束后，部队报告的歼灭“恐怖分子”人数都让他“震惊”。缘由是哈马斯武装人员并不成群结队出没。“你不用是个天才就能意识到，在汗尤尼斯或杰巴利耶街头并没有数百名或数十名武装人员（集中）与以色列国防军作战”。

一名负责向上级报告歼灭“恐怖分子”人数的预备役军官强调，他们没有编

造战果，“但是没有人能确定谁是‘恐怖分子’，谁是在进入以色列国防军部队作战区后被击中。”一些近几个月在加沙地带服役的以军士兵指出，巴勒斯坦人被打死后是否被列为“恐怖分子”，不在于他做了什么，而在于他是不是在“作战区”被打死。

“作战区”即“杀伤区”，指以军部队在其停留地点，通常是一栋废弃楼房的周围划设封闭军事区。一名预备役军官说：“只要有人进入，主要是成年男性，命令就是开枪射杀，即便那个人手无寸铁。”

而且，这种“杀伤区”没有明显标志，具体范围由指挥官划定，并非事先确定。也就是说，实际操作，由在场指挥官决定，无论这名指挥官是旅长、营长还是连长。

据《国土报》援引以色列国防官员等知情人士的话报道，一些指挥官不会下令向平民开枪，但一些指挥官甚至高级指挥官在加沙地带为所欲为。

“对我们的指挥官来说，如果我们在行动区内发现不属于我们部队的人，我们就会被告知要格杀勿论。”一名来自以军某预备役旅的士兵在描述他的经历时说，“我们被明确告知，即使嫌疑人跑进

一栋有人的建筑物，我们也应向该建筑物开火并打死那名‘恐怖分子’，哪怕导致其他人受伤。”

没有真正的交战规则

《国土报》提到，以军去年12月在加沙地带北部加沙城“误杀”3名向以军求救的以色列籍被扣押人员，很大程度上就是因为他们在成功逃跑后，进入了以军某部队在加沙城沙贾耶居民区划设的“杀伤区”。

不清楚有多少手无寸铁的巴勒斯坦平民在进入这些“杀伤区”时遭射杀。以军总参谋部的一个小组正在实地调查。

一名参与作战的以军高级指挥官说，在加沙地带北部许多地方，一些平民试图回到或留在自己的房子里，以保护自家财产。他们并不清楚自己被以军认定为“构成危险”。他们可能就在以军士兵所在建筑物旁边，如果被以军发现，通常会被射杀。

这名高级指挥官估计，在一些射杀平民事件中，加沙平民试图前往他们认为以军部队已离开的地方，可能是为了找吃的。“当他们前往这种地方时，他们就会被视为可能伤害我们部队的人，会被射杀。”

关于如何甄别以军在加沙地带打死的是“恐怖分子”还是平民，以色列国防军一名发言人辩解，以军正在进行对哈马斯的战争，“不断呼吁平民撤离交火激烈的作战区，并正努力让平民尽可能安全撤离”。

这名发言人否认以色列国防军划设“杀伤区”，声称以军“逮捕大量‘恐怖分子’或‘恐怖分子’嫌疑人，没有在激烈的作战区造成破坏”。

《国土报》指出，以色列国防军的规则手册中的确没有关于“杀伤区”的书面命令，但这并不意味着以军士兵对这一概念一无所知。而且以军士兵普遍感觉，在加沙地带的军事行动中，没有真正的交战规则，许多部队自行其是。（胡若愚）

联合国竟然开不起扶梯 只因美国欠费

最近，前来参加联合国人权理事会第55届会议的一位非政府组织代表发现，在联合国日内瓦总部所在地万国宫，从一楼大厅通往二楼人权厅的自动扶梯停止运行，大量参会人员不得不步行上下楼。

实际上，这只是万国宫近期采取的缩减开支措施中的一项。除停运扶梯之外，万国宫还缩短开放时间、限制使用办公室照明和暖气等缩减开支措施。

由于能源价格上涨，为了弥补15万美元左右的电费亏空，联合国日内瓦总部不得不从去年12月20日起关闭4周。通过限用水电、限制加班、临时冻结招聘等一系列缩减开支措施，目前联合国日内瓦总部将非工资相关费用减少了40%以上。

联合国日内瓦总部行政司司长基拉·克鲁格利科娃3月在新闻例会上说，2023年是联合国收缴款项最低的一年，2024年的财政状况将更糟。联合国正处于空前的财政危机中。

联合国秘书长古特雷斯不久前在写给会员国的一份信中表示，如果不实施缩减开支措施，联合国将难以避免在履行法律义务方面出现违约，而责任在于“并非所有会员国都足额缴纳摊款”。

联合国官网信息显示，2023年有142个会员国足额缴纳了当年的会费，世界主要大国中只有美国欠费；2022年有146个会员国足额缴纳了联合国会费，其中依然没有美国。

总部位于日内瓦的联合国人道协调厅一名官员抱怨说，当前国际局势动荡，全球仅局部暴力冲突就有50多场，联合国急需为遭受战乱、饥荒的国家提供帮助，而美国肆意拖欠会费，“不断冲击道义底线”，造成近年来最严重的联合国流动性危机。

这名不方便透露姓名的官员说，美国口口声声宣称维护“基于规则的国际秩序”，却连足额缴纳会费的基本义务都不履行，可见美国所谓的“规

则”不过是典型的双重标准，是美国推行单边主义、霸权主义的幌子。

《联合国宪章》对拖欠会费有明确的惩罚性条款，一国拖欠数额超过前两年应缴数额之和时即丧失投票权。对此，美国打足了算盘，即每次只缴纳一小部分钱，在保留巨额拖欠的同时又得以保留投票权。正因为如此，美国在拖欠联合国超过10亿美元会费的同时，能够多次在联合国安理会对加沙地带停火相关决议草案行使否决权。

联合国是多边主义的核心与旗帜，是当今世界维护和平、促进发展和增进人类福祉最重要的多边机构。美国嘴上喊着“和平”、“发展”，却厚着脸皮，甘做“老赖”，令联合国陷入财政困境。与此同时，在巴以问题上，美国每年豪掷数十亿美元军援以色列，加剧了加沙地带的人道主义灾难。两相对比，足以让世人看清美国的虚伪。

（据新华社日内瓦4月1日电 记者 聂晓阳）

巴勒斯坦新政府 宣誓就职

据新华社拉姆安拉3月31日电 由巴勒斯坦总理穆罕默德·穆斯塔法领导的新一届巴勒斯坦政府3月31日晚在约旦河西岸城市拉姆安拉宣誓就职。

据巴勒斯坦媒体报道，新政府有23名部长，其中6人是来自加沙地带的巴勒斯坦人，总理穆斯塔法同时兼任外交部长。

俄罗斯在南部反恐行动中 抓获与音乐厅恐袭 有关联人员

据新华社莫斯科4月1日电（记者黄河）俄罗斯联邦安全局4月1日发布通报说，该局3月31日在俄南部达吉斯坦共和国反恐行动中抓获的涉案人员，与22日发生在莫斯科近郊音乐厅的恐怖袭击事件有关联。通报说，被抓获的武装分子直接参与资助音乐厅恐袭事件的实施者并向他们提供支持。